

# 身边标杆 榜样力量(二)

## ——2021年全省优秀党务工作者、优秀共产党员先进事迹

□记者钟瑜 涂家福 刘庆元 喻晓佩 李喆 实习生陈宇彤 文/图

### 全省优秀党务工作者

#### 党建引领促发展

林永祥(安远县鹤子镇党委书记)



林永祥深入田间地头了解村里的产业发展情况。

45岁的林永祥,党龄已有24年,他所在的安远县鹤子镇,是安远南片最偏远的小乡镇,交通不便、贫困人口多,被列为国家贫困镇。担任镇党委书记7年来,他抓党建促脱贫,以高质量党建引领高质量发展。鹤子镇先后被授予“赣州市电商扶贫示范镇”“赣州市新型城镇化示范镇”“江西省特色小镇”“省级卫生乡镇”等10余项荣誉称号,镇党委也被评为全国脱贫攻坚先进集体,并多年被评为全县党建工作一等奖、党建述职第一名。

乡村振兴,人才是关键。林永祥通过丰富电商业态、建立人才工作站等,搭建就业创业平台,采取班子成员“1+N”挂点帮扶的办法,吸引乡贤返乡创业,帮助2000多名群众在家门口实现了就业。他还邀请中国科技大学博士生、省农科院专家和本土的技术员对种植户进行实用技术培训,建成了红薯、洛神花、金线莲等孵化基地19个,培养了一大批“田秀才”“土专家”。他党建理论扎实、党务实践经验丰富,经常带头上党课,多次被市委组织部邀请给年轻干部授课。

鹤子镇自然条件优越,富硒含量高,林永祥充分利用资源优势,大力发展富硒产业,与中国科技大学合作,采取“党组织+合作社+基地+农户”的形式,号召村组干部、党员致富能手实施了“五个千亩富硒产业兴旺计划”,形成了“山上果、田间薯、林下药、庭院花、大棚菜”的多彩产业格局,实现了村集体经济与农民收入“双增收”。他也因此连续9年被评为全县百名优秀干部,荣获了全省脱贫攻坚奖。

#### 发展经济强堡垒

陈秋生(新田镇坪地山村党支部书记)



陈秋生在做党史学习笔记。

现年52岁的信丰县新田镇坪地山村党支部书记、村委会主任陈秋生,是一位勇于担当的好干部,在群众中享有较高的威信,曾先后获得“赣州市劳动模范”“赣州好人”、第三届“赣南乡村明星”、信丰县“橙乡标兵”等荣誉,被评为“2017年度脱贫攻坚优秀村党组织书记”。

他勤于学习,不断提升政治素质,总能出色地完成镇党委、政府和领导交办的各项工作任务;他尊师重教,已连续9年以个人的名义为坪地山小学的师生购买平安保险,赠送慰问金及慰问品等,累计超11万元,成为远近闻名的教育达人;他热心公益,牵头成功举办了“坪地山村修建通组公路捐款仪式”,集八方爱心共筹得善款30多万元,推动农村发展;他还创新思路,结合坪地山村情实际,大力发展林业、果业、养殖业和旅游业等多种产业,带领群众致富。

2016年底,陈秋生带头成立信丰美丽乡村生态旅游股份公司,用“支部引领+党员带头+乡村旅游”的村集体经济产业发展路子,撬动乡村发展,发展村集体经济,短短一年半时间就将落后偏远的山村建成了省4A乡村旅游景点,国家3A旅游景区。

#### 强化管理树品牌

黄晓华(江西章贡酒业有限责任公司党委书记、总经理)



黄晓华在指导公司基层党务工作。

黄晓华坚决履行党建第一责任人责任,打造245m²党性教育中心作为开展党组织生活、党员学习教育等综合性场所,督促指导所属支部严格落实“三会一课”、集中学习日等制度,用好“3+X”学习模式,以普通党员身份带头参加党组织生活,抓实党员日常教育,着力提升党员队伍综合素质。团结党政班子成员直面风险挑战,带领党员冲锋在前,全力谋划公司转型升级,确立“质量立厂、文化兴厂”方针,工作细致认真,经常性深入生产、营销一线,狠抓产品结构调整和技术研发攻关,强化品质管理,提升品牌形象。

关心员工生活,平时乐于助人,及时健全厂区路灯、宿舍空调、停车棚等设施,修缮人才公寓,凝聚企业发展合力。公司近年来荣获国家市场监督管理总局颁发诚信管理体系证书,系列白酒产品被省市场监督管理局授予“江西省名牌产品”称号,“赣州经开区章贡酒文化园”获批“国家3A级旅游景区”称号。2020年,黄晓华被省委组织部评为“新时代赣鄱先锋”。

#### 无私奉献为社区

黄都(赣州市东郊路社区党委副书记)



黄都(右)在给社区党员送学上门。

1980年,27岁的黄都来到赣江街道东郊路社区,领着22元一个月的微薄工资,投入到众口难调的社区工作中,一干就是40多年。“上为政府分忧,下为百姓解难”,是她坚守的座右铭。1990年,当她光荣地加入中国共产党后,更是把群众的呼声视为工作使命。

社区的下岗人员不会忘记,她四处奔走联系,让300多名“4050”下岗失业人员实现了再就业,并为16名自主创业人员办理了小额贷款;社区的居民不会忘记,在她的努力下,东郊路社区成为赣州市首批危旧房改造工程试点,最终使这里“外面下大雨、里面下小雨,夏天怕老鼠、冬天怕火灾”的棚户区变成了“东方胜境”,“鹅卵石”变成了水泥大道;黄都把无儿无女的社区老人当亲人对待,在他们病时端茶送药,在他们过世后,又忙着安排后事……

2020年春节,在新冠疫情的防控阻击战中,67岁的黄都不惧危险,一直奋战在工作一线。2月9日,老伴突发脑梗被送入重症病房抢救,她安顿好老伴后,又马上投入到疫情防控第一线。

黄都,在平凡的工作岗位上,辛勤耕耘、默默奉献,无愧为一名优秀的社区党总支书记,历经风雨、永葆本色!

#### 履职尽责勤作为

卢盛宽(江西南方律师事务所律师党支部书记)



卢盛宽在为业内的党员做党史教育讲座。

江西南方律师事务所创始高级合伙人、党委副书记、副主任卢盛宽律师先后毕业于江西理工大学和江西财经大学,拥有法学学士和法律硕士学位,他是业内受人赞誉的优秀律师,而身为一名党务工作者,他讲政治、有党性,积极履行着社会责任。

卢盛宽从2004年起在南方律师事务所从事律所管理、律师业务与党建研究,目前领衔南所合规业务法律研究中心、建筑地产法律专业部,汇编了多部法律服务产品和法律专业书籍,代理的各类案件在中国裁判文书网上超过400件。自2016年担任南所党委副书记具体负责南所所的党建工作以来,他积极钻研党建理论知识,认真总结党务工作技能,创造性地开展南所党建活动,工作成效显著,曾参与起草了全国律师行业党委交办的党建课题《全国律师行业党建工作规程》和《律师行业党建工作考核评价办法》。

几年来,卢盛宽带领南所党员律师,对律所党建与律所发展进行了标准化、规范化、信息化改革创新。南所党建成为全国律师行业的一面红旗。其本人也先后被评为“全市优秀党务干部、全市优秀律师、全省律师行业优秀党务工作者、全国律师行业优秀党务工作者。”

#### 爱岗敬业勇担当

蓝蓉(赣州交控集团党群工作部经理)



蓝蓉在制定单位的党建阶段性目标。

蓝蓉身上有四个标签:女性、少数民族、高学历、中共党员。而她最引以为傲的便是身作为一名党员,多年来,不论是担任银行储蓄所所长、基层单位副总经理、党群工作部(组织人事部)经理,还是集团公司董事会秘书等职务,她都时刻以党员的要求严格自律。2018年被任命为赣州交控集团党群工作部经理后,更是全力破解难题难点,创新思路提升党建工作质量和水平,为集团党委构建“党委有号召、支部有落实、党员有行动”的国企党建工作新格局打下了扎实的基础。

赣州交通控股集团党委下属28个基层党组织、357名党员,点多面广、行业跨度大。蓝蓉任党群部经理后,克服家里2个孩子需要照顾、重点工作多头并进等困难。

为提升基层党建工作,蓝蓉全力构建包括党建制度、机构设置、队伍建设、教育培训、考评考核等为一体的党建工作体系,并大力促进党建工作与生产经营深度融合,深入打造“党建+项目建设”“党建+橙乡品牌”,使高速公路服务品质得到了较大提升。因表现突出,她于2010年和2017年被评为“高速公路建设项目先进个人”,2020年和2021年被评为“十佳优秀党务工作者”。

#### 一心为民作表率

魏新(赣州技师学院第四党支部书记)



魏新在制定支部学习计划。

多年来,魏新在党务工作岗位上兢兢业业,任劳任怨,竭尽全力地做好党务工作。在企业担任党支部书记期间,将党建引领与企业融合发展融为一体,积极探索企业党建新路子。他充分发挥支部战斗堡垒作用,企业效益连年翻番。他充分发挥党员先锋模范作用,主持完成企业第一台出口设备,革新技术30余项,他参与试制新设备投放市场创造千万元的经济效益。

在学院担任党支部书记以来,他坚持强化思想政治引领,带领支部党员在学懂弄通做实上下功夫,认真履行抓基层党建第一责任人责任。他以“用心强素质”为平台,打造学习型党支部,在单位学习强国排名中,支部就有6位排前20名。新冠肺炎疫情特殊时期,他开创“网上党员活动室”,组织全体党员线上交流。他注重学习与实践相结合,近几年牵头组织了两次大型党建标准化业务成果展,表现出突出的业务水平和工作能力。

如今,他所带领的支部正在走向“学习、服务、满意”三型党支部,他本人也在2019年被江西省委组织部评为“新时代赣鄱先锋——一心为民好支书”。

#### 呕心沥血为村民

刘玉红(南康区唐江镇白石村党支部书记)



工作中的刘玉红。

刘玉红1984年高中毕业以后,就扎根在农村,从妇女主任到书记、主任“一肩挑”,她把37年的青春岁月献给了白石村。多年来,她坚持以党建为引领,通过抓班子带队伍、抓民主建机制、抓发展办实事,使白石村成为了远近闻名的先进村,村“两委”班子团结一致,各项工作推进有力,荣获唐江镇2018年度、2019年度综合考评第一名。

面对财务窘境,刘玉红四处“化缘”办好民生实事;面对公平缺失,她敢于斗争匡扶正义;她热心助人,村里几乎家家户户都得到过她的帮助。在她的带领下,村“两委”班子均实现全脱产工作,全身心投入到村级事务中,形成了为民服务强大合力。2020年基层党建“三化”建设开展以来,她坚持将党建工作与中心工作深度融合,组建了党员志愿服务队,建立了党员直接联系群众制度,充分发挥党员的先锋模范作用,助力脱贫攻坚、人居环境整治、疫情防控等中心工作。

在带领群众脱贫致富过程中,刘玉红坚持扶贫与扶志相结合,在她的组织引导下,白石村于2016年建立了“女子务工队”“园林务工队”,带动40余户贫困户实现了稳定就业、高质量脱贫。

### 全省优秀共产党员

#### 袁守根:信丰县人大常委会原副主任

(事迹详见T52全国优秀共产党员事迹)

#### 医者仁心写大爱

肖卿福(于都县皮防所原党支部书记)



肖卿福(右)给患者检查病情。

肖卿福,于都县皮防所原党支部书记、麻风科原科长。20世纪70年代,他从赣南医学院毕业后,分配到黄麟乡安背康复中心工作,四十年如一日,守护着麻风病患者的健康,用实际行动诠释着一位老党员对患者的初心。他曾荣获麻风病防治战线最高荣誉“马海德奖”、2014年“感动中国人物”、2015年度“中国好人”等荣誉称号。

肖卿福从医初始,主动拜师求学,向专家求教,争取外出参加上级专业知识培训班,刻苦钻研麻风病防治知识。他敢于担当,耐心细致与病人谈心,视病人如亲人,并将麻风病科普知识书写成通俗易懂的小册子,定期或不定期举办相关人员专业知识培训班,积极宣传普及麻风病防治知识。经肖卿福独立诊断和治疗的麻风病人300余例,无一出现新发畸残或畸残加重;主刀施行康复手术100余例,从未发生医疗错误。在肖卿福和同事们的努力下,该县麻风病患病率从1996年的10万分之23.5下降到2020年的10万分之0.36。